

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 114 (4136) ♦ Вторник, 25 сентября 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

**Кари
на термальных
водах**

ГРУППА СПЕЦИАЛИСТОВ «СИБИРНИИПРОЕКТА» ВЫЛЕТЕЛА В СУРГУТ НА ИЗЫСКАНИЕ ПЛОЩАДКИ ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО КАРПОВОГО ХОЗЯЙСТВА НА ТЕРМАЛЬНЫХ ВОДАХ СУРГУТСКОЙ ГРЭС.

В начале будущего года институт подготовит проект такого хозяйства, и строители станции начнут возводить рыбободный комплекс. Он будет давать по шесть тысяч центнеров карпа в год.
А. МИЩЕНКО.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовке продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями СССР большая группа передовиков животноводства РСФСР.

В их числе орденом Трудового Красного Знамени награждена передовая доярка совхоза «Юганский» ТАМАРА ИВАНОВНА НОВОСЕЛОВА.

Годовой план по надоям молока на корову эта доярка выполнила еще 1 сентября — надоями 2-100 килограммов. Сегодня Тамира Ивановна близка к выполнению своих социалистических обязательств, которые составляют 2.500 килограммов. На 23 сентября она получила по 2.400 килограммов молока на корову.

Передовую доярку очень уважают в коллективе за добросовестное отношение к труду, подруги по работе охотно сасатуются с ней. Не случайно Новоселовой два сезона подряд выбирали депутаты окружного Совета депутатов трудящихся.

Очередная высокая награда — орден Трудового Красного Знамени — призвание большому заслуг перед народом простой русской женщины, которая посвятила свою жизнь сельскому хозяйству.
Л. ГОЛУБЕВА.

ГОД РЕШИТЕЛЬЩИЙ, ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Годовой!

Годовой план по проведению артезианских скважин выполнено управлением треста Востокбуровод — пройдено 21.260 метров.

Бригады глубокого бурения под руководством А. Т. Швыня, Ю. Б. Шадрина, В. М. Чередицина также выполнили годовые задания по проходке скважин. Недавно они справились и с планом строительно-монтажных работ, перевыполнив его в августе на 10—15 процентов и с такими же темпами продолжают трудиться в сентябре.

Я. КОЖЕВИНОВА,
техник производственного
отдела управления.



В городском пассажирском хозяйстве на хорошем счету семейный экипаж Ефремовых. Отец — Константин Константинович (на снимке) и сын Валерий почти два года ходят на автобусе без капитального ремонта машины. Норму ежедневно перевыполняют.

Фото В. Соколова,
юнкора.

Первые дела нефтяного техникума

12 сентября отряд учащихся в количестве пятидесяти человек из Сургутского нефтяного техникума выдвинулся на полях совхоза «Покурский», чтобы помочь в уборке картофеля. Ребята взялись за работу с огоньком, организовали социалистическое соревнование между звеньями. И сразу же появились свои передовики — В. Тарасов, А. Лазовин, В. Дежуров, С. Жарко, которые ежедневно собирают по сто килограммов картофеля.

Учащиеся заняты не только трудом. В часы досуга выпускают боевые листки и готовят концерт художественной самодеятельности, который будет поставлен в день прощания с Покуром.

Вместе с ребятами трудятся преподаватели — Г. И. Шимакович и П. Ф. Вахрушев.

А. КОМПАНЕЦ,
секретарь комсомольской
организации техникума.

Впереди бригада Загваздина

Лучшей среди бригад монтажников Спецмонтажного треста № 8 признана бригада из МУ-6 под руководством Валерия Загваздина. Она заняла второе место по тресту в социалистическом соревновании по итогам работы в первом полугодии.

Эта бригада ведет параллельно монтаж электрооборудования термодинамической установки на Западном Сургуте и на объектах строительства молокозавода и хлебозавода. Производственные задания члены бригады ежедневно выполняют на 150—160 процентов. Ребята здесь трудятся дружные, многие из них имеют большой опыт работы в трудных условиях Севера.

М. КАРНОВА,
инженер-монтажник первого участка МУ-6.

На вахте Октября

6 декабря выстоять годовую норму по выпуску продукции — таковы повышенные обязательства вала коллектива цеха лакокрасочных покрытий НГДУ имени 50-летия СССР, встав на ударную вахту в честь Октября. Все предисловия для того есть — с начала года цех выдал 131 тысячу погонных метров трубы при плане за 8 месяцев 119 тысяч. Лучшие рабочие цеха Н. Кирпиченко, А. Позолотин, М. Бахтияров, Г. Забрюков перевыполняют

сменные задания на 20—30 процентов. Решено, что до конца года коллектив выпустит сверх плана 3,5 тысячи продукции на сэкономленных за год материалах.

Всего с начала существования цеха лакокрасочных покрытий произведено 600 тысяч погонных метров труб.

А. СТРЖИВ,
начальник цеха
лакокрасочных покрытий.

Без внимания...

Авиапредприятию задано заготовить 300 тонн сена совхозу «Покурский». С начала полевой страда в хозяйство была послана бригада из 20 человек. Но на сегодня сена заготовлено только 50 тонн и около 70 тонн лежит кошелени. Почему так случилось? Идут дожди. Но и не только в погоде причина. Задание давалось в расчете на механизацию работ, но сенокосная страда на исходе, а технику бригада авиаторов так и не получила.

Больше того, не хватает и ручного инструмента. На 20 человек только пятнадцать кос, да и те побитые. А править хорошо средние косарей никто не умеет.

Руководство авиапредприятия, чтобы ускорить рост стогов, неоднократно организовывало субботники и воскресники по заготовке кормов. Но что они дали?

В субботу приехало нас двенадцать человек, да там было 20. Пошел дождь. Косили по очереди.

Руководство совхоза на неоднократные наши просьбы — дать нам механизмы, орудия труда — не реагирует.

Даже продукты наши рабочие носят на себе. Стан выходит, правда, в четырех километрах от Покура, но все-таки приходится посылать через день двоих, а они не лишние в бригаде.

За все время работы ни управляющий, ни директор совхоза в бригаде не были. Как будто им и говорить с людьми не о чем. Если и дальше такое внимание будет уделяться организации труда, питания авиаторов, то вряд ли они заготовят 300 тонн сена.

М. ЧЕСНОВОВ,
секретарь парткома.

И с победой домой

На уголье Глазково, что в совхозе «Тундринский», крепко потрудились на заготовке кормов для общественного скота бригада А. Максимва со строительства ГРЭС. К 20 сентября косари сместили 158 тонн сена, перевыполнив задание.

Особенно хорошо поработали Бороздин, Мирошкин, Прохоров, Синников и повар Толстик. Выполнив задание, бригада выехала с покоса.

Г. КРАВЧЕНКО,
начальник районного
управления сельского
хозяйства.

БЕРЛИН. Международная демократическая Федерация женщин от имени 110 женских организаций 97 стран выразила глубокую озабоченность в связи с военным путчем в Чили.

ПАРИЖ. По призыву Французской коммунистической партии, социалистической партии, движения левых радикалов и крупнейший профсоюзных объединений во Франции

завода телеграфной аппаратуры Т. Берелидзе. — Однако то, чего народ добился во главе с президентством Народного единства, не может быть снято у него путем путчей.

Чили, решительно осуждают реакционную хунту.

ЭЛИСТА. Действиями чилийской реакции, посягнувшей на законное правительство Народного единства, глубоко возмущены трудящиеся Калмыкии.

С требованием прекратить преследования военной хунтой прогрессивных деятелей Чили выступили рабочие и колхозники, интеллигенция республики.

ВИЛЬНИУС. Единодушно одобрено заявление ЦК КПСС по поводу военного переворота в Чили на митинге вильнюсского городского предприятия фирмы сельскохозяйственного машиностроения Мерис.

(ТАСС)

„НЕТ!“ — террору и насилию

ли, в результате которого было свергнуто избранное демократическим путем народное правительство С. Альеде.

В письме, направленном в адрес Совета Безопасности ООН, подчеркивается, что путчи несут полную ответственность за гибель президента Сальвадора Альеде, за многочисленные жертвы.

состоялась всеобщая часовая забастовка в знак солидарности с народом Чили.

ТБИЛИСИ. Трудящиеся Грузии присоединяют свой голос протеста против разгрома реакции в Чили.

— Имперриализм стремится ликвидировать завоевания чилийского народа в экономическом и социальном прогрессе, — заявил слесарь Тбилисского

ареста или убийств. Мы с вами, чилийские братья!

АШХАБАД. На шелкоматериальной фабрике имени В Марта выступила Герой Социалистического Труда, сменный мастер А. Кердажева:

— Работницы нашего предприятия, как и все советские люди, глубоко обеспокоены обстановкой, сложившейся в

По всему миру нарастает волна протеста против военного путча в Чили и массовых репрессий в отношении руководителей и сторонников Фронта Народного единства.

ПРАГА. Телеграммы, поступающие из Чили, подтверждают, что вместе с президентом С. Альеде был убит Августо Ойварес Бецера — известный журналист, член исполнительного комитета Международной организации журналистов, который в республиканском здесь заявлении МОЖ Конгрессолюционный государственный переворот в Чили, подчеркивается в заявлении, является составной частью империалистического заговора против народов, борющихся за подлинную национальную независимость. МОЖ осуждает террор, развязанный чилийской военной хунтой.

ВКЛАД В ДЕЛО

Каждый из политинформаторов за своими плечами имеет немалый опыт и определенную практику изучения, обобщения материала для проведения беседы любой вопрос, который необходимо поднять перед аудиторией, требует изучения. Немаловажно и другое обстоятельство — перед кем выступать. Отсюда — как лучше убедить слушателей, как вызвать их остроту. На мой взгляд, надо предвидеть возможность возражений и быть готовым на них ответить.

Проведением политинформации я занимался несколько лет. По духу — международная тема. Конечно, не забывало рассказать о делах нашей страны, города, колхоза. Большим подспорьем в подготовке к встрече со слушателями служат собственные досе — вырванные из газет, журналов, справочной литературы, политические словари из личной библиотеки, ранее прочитанные лекции. Обычно выступление рассчитываю на 25—30 минут.

Часто, чтобы усилить интерес слушателей к международной теме, делю уверенно на их личный опыт, наблюдения. Например, рассказывая о борьбе против войны, обратился к рабочим: «Многие из вас на себе испытали ужасы второй мировой войны, бедствия ее последствий. Советским людям и простым людям планеты война не нужна. Каждый из вас видит, читает в газетах, смотрит по телевизору, какую титаническую работу проделывает наша партия за разрядку международной напряженности...» А для убедительности привожу выступление Л. И. Брежнева на приеме в Казахстане. Получилась живая беседа с высказыванием мнения рабочими. И самое главное, что тема оказалась интересной, злободневной для людей и понятной.

Продержавшись принципа, что бы беседа была построена на высоком идейно-политическом уровне, целенаправленна. Сложные вопросы стараясь преподнести доступнее, не упрощая смысла.

Темы политинформаций наша группа планирует. Вот последние — в значении визита Л. И. Брежнева в ФРГ, США, Францию, о перспективах развития советско-американских отношений, производительности труда и внедрении новой техники, учета и контроле на предприятиях.

Политинформация — одна из форм партийной работы. И мы чувствуем, что наш труд не пропадет даром. То, что коллектив нашего управления в третьем, решающем году пятилетия трудится значительно лучше, повышается качество работы, группа видит и свой вклад.

С. КОРОВИН,
руководитель группы политинформаторов строительного управления № 9.

Большой интерес вызывает применение в промышленности ГРЭС. Переработка сырья биологически микробами, и биологическая очистка сточных вод. Вран назначает большие биологические — это нужно принимать в микробиологии странствий. Так начинаются для большого человека исследования по микробиологии.

Биологическая очистка на 200 тысяч д. политинформации на 2000 посещений, а именно на сегодня один биологический комплекс в НГДУ с недоделками, которые очень медленно устраняются, а биологическая очистка комплекса до сих пор не сдана в эксплуатацию. Невозможны действия управляюще-хромсом Сургутгазстрой

Мисюровое. Здесь работы выполняются производством, ведется большая профилактическая работа среди водителей.

Другая картина в управлении буровых работ. Здесь медлительность вообще не работает, хотя именно буровики трудятся в очень сложных условиях. Ни руководители гордрозведдела, ни административная и местный комитет управления почему-то не решают

Мог необходимо доказывать важность медицинской помощи в сохранении жизни человека. Но в нашем городе, где население с 1971 года возросло на 13.000 человек, явно не хватает медицинских постов для оказания первой медицинской помощи. Нужно стучаться во все вышестоящие инстанции как руководство гордрозведдела, так и горисполкому, чтобы оказать действенную помощь Сургутской станции Сп

Депутат и жизнь

Отвечая за здоровье людей

О неудобствах размещения медицинских учреждений в городе, о разоружении их по микрорайонам говорилось на одном из встреч депутатов городского Совета с избирателями. Депутаты выносили этот вопрос на обсуждение на сессии городского Совета.

В частности, на одной из последних сессий, где на повестке дня стоял вопрос о состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения города, были отмечены значительные изменения в сторону улучшения и медицинского обслуживания. Эти улучшения произошли как за счет роста сети медицинских учреждений, так и разветвления квалифицированной специализированной помощи.

Но главным на сегодня все же остается вопрос об устранении недостатков в работе медицинских учреждений города, о более четком и организованном медицинском обслуживании населения города. Оно, это обслуживание, явно отстает от растущих потребностей горожан. Во-первых, крайне мало сеть городских поликлиник и больниц. Если пропускная способность в центральной поликлинике в микрорайоне ГРЭС составляет сто человек в день, то фактически ежедневно проходит до 800 человек. Люди стоят в очередях по три-четыре часа. В помещении тесно, грязно, душно. В таких же стесненных условиях работает филиал поликлиники в микрорайоне геологов, детская и стоматологическая поликлиники.

Можно ли в ближайшее время расширить поликлиники в городе? Постоянная комиссия по здравоохранению и социальному обеспечению специально занималась проверкой строительства объектов здравоохранения в городе. Этот вопрос являлся в почете у заказчиков и строителей. Конкретный пример. По постановлению Совста Министров СССР в текущей пятилетке в городе должны быть построены три

ков. Фабрикантова, который зная о решении правительства о строительстве Большинского комплекса в микрорайоне геологов, до сих пор времени не удосужился даже заказать необходимую техническую документацию на этот объект, а строительство поликлиники в микрорайоне геологов по не известным причинам остановлено.

Депутатская комиссия считает, что строители обязаны до 1 января 1974 года полностью устранить недоделки на Большинском комплексе в микрорайоне геологов, сдать в эксплуатацию поликлинику в микрорайоне геологов, ввести в действие инфекционный корпус на 40 коек в микрорайоне энергетиков. Только с вводом в эксплуатацию этих лечебных учреждений в Сургуте будет решена проблема расширения сети медицинских учреждений.

Поднимают депутаты и другие проблемы по охране здоровья людей. Молодой депутат от нефтяников Г. А. Надина, подготавливая вопрос для сессии горсовета, тщательно разбиралась с медицинским обслуживанием нефтяников. И надо отметить, что в поликлинике в микрорайоне встречаются крупные недостатки в работе медиков. В летний период здесь вели прием только врачи-терапевты и гинекологи. По утрам скапливается большая очередь у регистратуры, а затем у кабинетов врачей. В день просрочки дежурство врач-терапевт Барисова опаздала на прием на 40 минут. Это не единичный случай, и он говорит о том, что врачи порою халатно относятся к работе. Сказывается, видимо, и то, что в данной поликлинике никак не могут подобрать делового врача-заведующего.

Депутат Надина вывила также в вопросы медицинского обслуживания непосредственно на предприятиях нефтяников. Хорошо работает пункт в автотранспортной конторе, где заведующий Р. А.

важный вопрос об охране здоровья буровиков. Большую заинтересованность в правильной организации медицинского обслуживания детей города проявляет депутат А. А. Цикина. Необходимо ежегодно проводить медосмотры в сентябре-октябре непосредственно в школах, в поле зрения врачей будет каждый ученик. В этом году по инициативе депутата и горисполкома такие медосмотры начались, проводя в школах города.

Председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению при горисполкоме депутат А. Д. Федоричева, выступая на очередной сессии, высказала существенные претензии медиков города. Уровень медицинского обслуживания, сказала она, бесспорно зависит от наличия медицинских кадров и их качественного состава. В городе не хватает врачей. Не укомплектованы территориальные участки, детская поликлиника и другие службы. В то же время набирается значительная текучесть медицинских кадров. В чем дело? Неудовлетворенность работой или жилищно-бытовыми условиями? Нет таких врачей, которые, выбрав самую благодарнейшую профессию, вдруг бы захотели поменять ее. Значит, дело не в разочаровании в профессии, а в условиях работы врача. Например, участковому врачу приходится обслуживать вызовы на дом к больному человеку, потому что нет в поликлинике специалистов. И если учесть разбросанность населения города, невероятную путаницу в названиях улиц и номеров, то можно себе представить, как трудно работает участковому врачу.

Необходимо также уделять больше внимания на улучшение жилищно-бытовых условий медицинских работников, что, естественно, будет способствовать закреплению медицинских кадров в городе.

рой помощи в увеличении числа постов, обеспечении санитарным транспортом и решении вопроса о централизованном снабжении станции запасными частями для автомашин.

Почти что остро стоит в нашем городе вопрос благоустройства микрорайонов, санитарного состояния улиц и предприятий. Захламлены улицы Терешковой, Школьной, Октябрьская, Разведчиков, Озерная, Зеленая. Дворовые площадки в том районе не благоустроены.

Грубо нарушаются нормы содержания в хорошем санитарном состоянии приусадебных участков жильцами частного сектора. Многие бросают отходы на берега реки Саймы и ее истоков. Это место превращено в место свалки отходов про-этого же там населения. Задача санитарной эпидемиологической станции, участковых уполномоченных отдела внутренних дел — строго спросить с тех, кто не хочет заботиться о чистоте нашего города, улиц, дворов.

Конечно, если вопрос улучшения лечебно-профилактического обслуживания населения целиком ложится на плечи медицинских работников, то сделать будут незначительными. Борьба за образованность санитарно-господ, озабоченность в улучшении медицинского обслуживания должны стать делом каждого, и депутаты в данном случае являются первыми помощниками. Депутатские группы, домоовые и уличные комитеты должны быть застрельщиками в проведении месячных чистоты и здоровья, создания общественных патрулей по проверке содержания в чистоте улиц, дворов. Депутаты смело обязаны контролировать работу поликлиник, других медицинских служб, решать вопросы во устранению недостатков.

Обобщая работу медицинских работников и депутатов города безусловно создаст предпосылки дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения и санитарного состояния города.

В. ПЕТРОВА.

Компас-решения XXIV съезда КПС

СНАЧАЛА считалось, что самое большое богатство это медь — медь, и не слеза, чейто не вярдом гербе Тюмени было изображение медведя, и гористов. Затем оценили, значение сибирских рек. В горьке, где появились суда с золотыми медалью. Но никто, разумеется, и не думал, что истинное сокровище земель востока Урала спрятано от нас в еще не скоро будет открыто. Сегодня в герб Тюмени можно смело вписать буровую вышку.

Сокровище донесение одного путешественника и ученого XVII века, который сообщил о величии в Западной Сибири горных сланцев — спутники нефти. Но сообщения касались все-таки не самой нефти, а минералов. Поэтому будем оптимистичны к тому, что нефть в Сибири обнаружилась не в XVII веке.

Два 30—40 лет назад, по-

да академик Иван Губкин выдвинул гипотезу о нефтеносности Западно-Сибирского излучения, многие не менее известные ученые считали это предсказание весьма сомнительным.

В июне 1960 года нефтяной фонтан, ударивший в малоизвестном тихом местечке Шаши, положила конец дискуссии. И с этого дня Тюмень — в прошлом провинциальный купеческий город, специально зировавшийся на сплаве леса и рыбной ловле, — приобрела известность, достойную такого выдающегося открытия. Около 150 нефтяных и газовых месторождений, появившихся на карте вслед за первым фонтаном, породили уверенность, что Западная Сибирь плавает на озане нефти. Разумеется, с точки зрения строгой науки это не так, но, действительно, так — так можно представить себе масштаб открытия.

Выпавшая с юга на север — вплоть до побережья Ледовитого океана — цепочка месторождений надела журналистам образ некоего Тихоокеанского меридиана. Это выражение очень быстро прижилось, и сегодня, вероятно, каждый школьник скажет, что он зна-

Откройте для себя Сибирь

Е. ДВОРНИКОВ (АГН).

ет не два именитых меридиана — Гринвичский и Пулковский, а три.

А Аэропорт вынужден был решительно пересмотреть схему трассы восточного направления. Тюмень выдвинулась на паровосточные роли. Даже поселок Нижневартовский, два года назад еще не успевший достичь до ранга города, стал принимать из Москвы и других крупных центров турбоэлектронные лайнеры. Впрочем, на-

до ли удивляться, если новой судьбы затерявшийся в тогах поселок оказался у самого края «мирага» — Самотворского месторождения?

Итак, сегодня предоставляется возможность сечь в Москве в самолет — и через два с небольшим часа ступить

на Бетонное поле таежного аэродрома. Пейзаж, который откроется вам со ступенек трапа, будет типичным на тысячу и даже более километров вокруг. Незвучный, редкий тонкоствольный лес, белесиняющие, как крапинки слюды, болота и небольшие озера, ржавого цвета торфяники, булочки кокек... Если приглядеться внимательно, то окажется, что край этот весь состоит из островков. И люди в

сущности тут не обживают землю, а, скорее, создают ее. Недавно приходит в голову мысль, что природа ненароком обделила этот край. Не вздумайте, однако, сказать таево сибиряку, он кровно обидется и упрекнет вас в поспешности суждений.

Для такого мысленного путешествия в этот круглок Сибирь, пожалуй, самое трудное — порекомендовать время года. Зимой не всякий выдержит. Но и летом не лучше. Зеленью поляны в тайге вперемежку с бурой прелью торфа хоть как-то веселит глаз. Но только те, кто тут живет, знают коверство этой ирриговости. Сделайте шаг на такую полянку — и она захочется, как сетка для воздушных гимнастов. Нервен — она и проветрится... Тогда близко беда. Трясина может не отпустить человека из своих объятий.

А как избивается от густой Крупный сибирский комар, которого сами жители называют «четыреглазным», легко переносит даже сверхморозы.

НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ПОМОЩИ

Вопросы профилактической работы, борьбы с преступностью в Сургуте складываются весьма не благополучно. За последнее время число преступлений возросло. Причем, каких-либо явных причин для этого не имеется, хотя кое-что можно объяснить это большим притоком населения. Но корни зарыты в другом. Одна из причин — неудовлетворительная организация профилактической работы с бытовыми правонарушителями, лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Много нарушений и покушений совершено на почве ревности, ссор. И анализ показывает, что 79 процента потерпевших не были знакомыми хулиганам, с остальными нарушителями были родственники или друзья. Почти все отрицательно характеризовались по месту жительства, работы. Но никто из них не учтен ни в милиции, ни в трудовых коллективах не состоял. К моменту совершения преступления и нарушитель и пострадавший в большинстве своем были в нетрезвом состоянии.

Ухудшилась работоспособность преступлений — тяжких телесных повреждений, краж личного имущества, государственной собственности. Отсюда и вторая причина — неудовлетворительная работа отдела внутренних дел. Не случайно управление внутренних дел областного комитета оспорило отзаны многих должностных первых руководителей — т.т. Хорошилов, Власова, Сухова. Принимаются меры и укрепление отдела и оказания ему практической помощи.

Конечно, положение не безысходно. Мне как раз и хотелось остановиться на некоторых вопросах профилактики правонарушений, которые, на наш взгляд, могли бы противостоять преступности.

За последние годы все более заметным является сдвиг количества преступлений с улиц и общественных мест в квар-

теры и общественные. Например, употребляемое хулиганство, совершаемое на улицах и в общественных местах, в 1966 году составляло 60—65 процентов, то сейчас оно составляет 35—40 процентов, а остальные — совершаются в квартирах и общественных местах. Это результат усиления работы административных органов и общественности на улицах. И это положительно.

А где же выход из положения по борьбе с преступлениями, совершенными в сфере семейно-бытовых отношений? Подставить милиционера в каждый дом мы не можем, да это и будет неправильно. А значит, необходимо предупреждать и пресекать преступления в квартирах и общественных местах, искать новые формы и методы борьбы с этой разновидностью преступлений. Необходимо активизировать работу партийных организаций, административных органов и общественности по месту жительства, создать на предприятиях и в микрорайонах советов содействия семье и школе, советов профилактики по предупреждению правонарушений.

Никто, как коллектив, где работает и проживает человек, не может лучше знать о его поведении в быту и в обществе. Учитывая это, во многих городах и районах нашей области стали рождаться советы профилактики на предприятиях и в организациях, опорные пункты профилактики по месту жительства. Что из себя представляют эти самостоятельные организации?

На предприятиях советы создаются из представителей партийных, профсоюзных организаций, народных дружин и товарищеских судов, передовых рабочих и служащих. Они сосредоточивают всю информацию о членах коллектива, которые допускают различные правонарушения, аморально ведут себя в быту, злоупотребляют спиртными напитками, неправильно относятся к воспитанию своих детей, устраивают семейные скандалы, допускают прогулы и опоздания на работу. В отношении каждого проводятся конкретные индивидуальные меры профилактического характера, направленные на предупреждение преступлений и правонарушений.

Заседание совета собирается не реже одного раза в месяц, на котором утверждаются мероприятия и анализируются сочинные работы.

И на месту жительства создаются также же советы профилактики, обычно в границах участков инспекторов милиции. В них входят представители домоуправлений и коммунальных хозяйств, товарищеских судов и детских комитетов милиции на общественных началах, народных дружин и внештатных сотрудников милиции. Руководит работой советов главные партийные организации предприятий и учреждений, размещенные на территории микрорайона. Здесь также сосредоточиваются все данные на правонарушителей и морально неустойчивых лиц, в отношении которых ведется конкретная работа по предупреждению правонарушений.

Под опорные пункты выделяются служебные помещения из 3-4 комнат, где работают участковый инспектор милиции, дежурная комната на общественных началах, товарищеский суд, штаб народной дружины.

Практика работы советов и опорных пунктов в Ишиме, Тюмени, Тобольске, Юргинском и Вилуловском районах нашей области показала их высокую эффективность в борьбе с преступностью, что это одна из лучших форм предупреждения и профилактики преступлений.

Многие народные дружины города за последнее время снизили активность по пресечению нарушений правопорядка в общественных местах и обузданию всякого рода хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции. При комплектовании дружин нарушаются принципы добровольности. Египище в крупных микрорайонах города как энергичные, неугомонные и строители, выходят на охрану общественного порядка дружинники, то в микрорайонах экспедиции, распорядок совсем не выходят на дежурство. Руководители предприятий и семейные партнеры Маликов и Козлова не только не занимаются этим важным вопросом, но даже поговаривают, что дружины не их

ПЬЯНСТВУ-БОИ, ПЬЯНИЦАМ-ПОЗОР!

В этих микрорайонах не определены помещения для работы дружин, не выделяется для дежурства транспорт. А ведь кто, как не руководители предприятий, строек, учреждений, союзов, учебных заведений, секретари партийных и комсомольских организаций, представители комитетов профсоюзов, несут ответственность за организацию работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся.

В городе создано 82 добровольные народные дружины, есть комсомольский оперный отряд. И если эту силу организовать и направить на охрану общественного порядка, то правонарушителям будет несладко. В этом очень горше убеждались, когда выходят на массовые рейды по борьбе с правонарушителями рабочие и служащие предприятий. 30 июня в рейд вышло 700 передовых рабочих и служащих, 15 автомобилей. Было доставлено 70 человек в медпункт, 40 человек, ведущих паразитический образ жизни, выданы 38 нарушителям паспортного режима. В течение следующих дней не было зарегистрировано ни одного преступления.

Необходимость борьбы с пьянством в роль в этом коллективов показал опыт. Каждому пьянице нужно осуждать, возмездие морально, лечить добровольно, принудительно и тогда на пользу тусня коллектива. И тогда значительно сократится бы количество правонарушений.

Г. КОРЗОВ,
заместитель начальника городского отдела внутренних дел,
лидер дружины.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ СТРАНЫ



Хорошо трудятся в третьем, решающем году пятилетия коллектив Митяшинского комбината Стройблизмасса.

По итогам социалистического соревнования за второй квартал среди предприятий Главмоспромстрой комбинату присвоено Красное знамя Моссовета в МГСПС.

Работники комбината досрочно завершили план семи месяцев. Производительность труда выросла на 16,1 процента.

На снимке: старший оператор печатной машины В. И. Леднев за работой.

Фото В. Янкова (ТАСС).



Строители экспериментального монтажного управления СКБ Промдеталь возводят в Троицком новом 22-этажный жилой дом на 147 квартир. Дом оригинальной конструкции — крестообразный в плане — монтируется из унифицированных деталей. На снимке: строительство экспериментального дома.

Фото В. Кошечко (ТАСС).

Показывает ОРБИТА

СРЕДА, 28 сентября

- 9.45 — Для школьников. 10.15 — Приглашает Концертная студия. 11.45 — «Человек и закон». 12.15 — «Семнадцать мгновений весны». 11-я серия. 13.30 — Спортивный дневник. 14.00 — «Время». 14.30 — 15.10 — По страницам «Голубого огонька». 15.20 — Стране ранортер Иркутская область. 16.10 — И. Дарвин. «Пропаша». Телеспектакль. 17.40 — Концерт лауреатов всесоюзных и международных конкурсов. 19.00 — «Время». 19.30 — 21.45 — Хоккей. «Динамо» (М) — «Крылья Советов».

ЧЕТВЕРГ, 29 сентября

- 9.45 — Для детей. 10.15 — Семейные оперетты А. Долуханова «Кожур красоты». 10.40 — В эфире — «Молодость». 11.35 — «Ленинский университет миллионов». 12.05 — «Семнадцать мгновений весны». 11-я серия. 13.15 — Футбол. ГДР—Румыния. 14.00 — «Время». 14.30—15.10 — Хоккей. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 15.20 — Премьера в эфире фильма «Раднодиверсанты». 16.10 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Золотая осень». 18.40 — Премьера в эфире фильма «Весна на трапезе». 19.00 — «Время». 19.30 — 20.35 — «Тени исчезают в полдень». 7-я серия.

ПЯТНИЦА, 28 сентября

- 9.45 — Для школьников. 10.15 — «Мир социализма». 10.45 — Концерт Государственного академического русского народного хора имени Пятницкого. 11.35 — «Человек. Земля. Вселенная». 12.05 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия. 13.15 — Эстрадный концерт. 14.00 — «Время». 14.30 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. СССР — Польша. 15.20 — «Встреча с

РЕКЛАМА

16.10 — Б. Шоу — Пигмалион. Филм-спектакль. 17.45 — «Один день в жизни». 18.05 — «По концертам» Яким Москвитин. 19.00 — 19.30 — «Время».

СУББОТА 29 сентября

8.40 — Для детей. 8.40 — «Золотые». 9.10 — «Огни цирка». 10.00 — «Как мы создаем новую технику». 10.30 — Бюджетное. СССР — Чехословакия. 11.10 — «Противоречивая Англия». Передача 1-я. 11.40 — Т. Н. Толстой — «Детство». «Орбита». «Юность». Премьера в эфире спектакля. Часть 1-я и 2-я. 11.00 — «Время». 14.30 — 15.00 — Музыкальный вестник. 16.30 — «Арто». 18.00 — Футбол. «Триколор» (М) — «Арат». 19.30 — 20.15 — «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 сентября

8.10 — Для школьников. 8.40 — «Согорит». Телестроитель. 8.55 — И. Талей. «Время». Одноактный быт. 9.15 — 10.00 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы читателей. 10.10 — «Кто в кино». 11.10 — «Служу Советскому Союзу». 11.40 — Концерт. 11.55 — «Международная программа». 12.15 — Т. Толстой — «Детство». «Орбита» в эфире. «Юность». Часть 2-я. 14.40 — «Время». 14.30 — 15.00 — «Русский романс». 16.30 — Ф. бол. «Динамо» (М) — «Динамо» (ТБ). 17.15 — «Поэзия». Пьеска Михаила Калинин. 17.30 — Кинопрограмма. 19.00 — «Время». 19.30 — 20.00 — Концерт для музыкантов-любителей.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Финансовый отдел районного инспектора по бюджету. Обращаться: Дом Советов, 2-й этаж, ком. 219, тел. 0-31.

Сургутские электротехники для работы в г. Сургуте. Инженеры в области и нефтегазовое — инженеров и техников-строителей на должность инженера по ремонту и пазорту за зданиями и сооружениями, мастеров ремонтно-строительных групп, инженеров-кураторов в ОКБ по строительной части станций, инженера по технике безопасности, инженера-электриков, электрослесарей по ремонту оборудованной подстанции, электромонтеров ПЭП, электромонтеров по ремонту аппаратуры, молотков связи, плотников, шоферов, таварищеских, маляров штукатуров, маляров.

Проезд автобусом до остановки «МК-14».

Строительное монтажное управление № 1 треста Союзтрансваз — электрика, газосварщик, шофера.

Центральная районная больница — сантехников, санитаров, бухгалтера, шофера.

Автобаза № 5 — слесарей, слесарей-мотористов, газослесарей, слесарей по топливной аппаратуре, слесарей-агрегатчиков, кузнецов, медиков, мастеров, специалистов-обойщиков, электриков-сил-ников, сантехников, плотников, художников, маляров, слесариков, уборщиц, слесарей по топливу, кладовщика, вулканизаторщика.

Обращаться: Черный Мыс, отдел кадров автобазы № 5.

Орс СМП-330 — срочно шофера.

Фильмотека — срочно экспедитора. Обращаться: школа № 8, фильмотека.

Пункт проката из Дома быта «Северная» переведен в Дом быта «Сибирячка» по улице Строителей, 3.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-94, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-64, отдел экономики — 2-47, отдел информации — 3-68, отдел писем — 8-78, отдел фотопластировки, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.